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Esercizio 1. Trovare i seguenti limiti e veri�carne l'esattezza attraveso la
de�nizione:

a) limn→+∞ (−2
3)n+2 Sol: 0

b) limn→+∞ 3n2−n
2n2+4

Sol: 3/2

c) limn→+∞ log2 ( 1
n) Sol: −∞

d) limn→+∞ tan 1
n Sol: 0

e) limn→+∞ 2n Sol: +∞

Suggerimento: per veri�care tale risultati si puó razionalizzare e consid-
erare la frazione che è diventata piú semplice!!!

Esercizio 2. Dimostrare che, se an converge ad a e an ≥ 0 ∀n ∈ N, allora
limn→∞

√
an =

√
a.

Sol: l'idea per sempli�carvi la vita è quella di scrivervi
an − a = (

√
an +

√
a)(
√

an −
√

a) e poi utilizzare la de�nizione di limite
in modo opportuno.

Esercizio 3. Calcolare i limiti (a, c > 0):

a) limn→+∞
√

n + 1−√n Sol: 0

b) limn→+∞
√

2n−√n− 1 Sol: ∞
c) limn→+∞

√
n2 − n−√n2 + 1 Sol: 1

d) limn→+∞
√

a + b−√cn + d Sol: −∞

Esercizio 4. Calcolare i seguenti limiti:

a) limn→+∞
2n
√

n5 Sol: 1

b) limn→+∞
n
√

nlog n Sol: 1

1



c) limn→+∞ 6n2+2n

3n2+2
3√

n5
Sol: 2

d) limn→+∞
[

6n2+2n

3n2+2
3√

n5

]
Sol: 1

e) limn→+∞
log4 3log5 7n

2n Sol: 0

f) limn→+∞ n sin 2
n cos 2

n Sol: 2

g) limn→+∞ n2(1− cos 1
n) Sol: 1/2

h) limn→+∞
n(1−cos 1

n
)

sin 1
n

Sol: 1/2

i) limn→+∞ n2+1
n+1 sin 1

n Sol: 1

2


